

外交部发言人

# 驳斥“中国救援队只救中国人”言论

新华社北京1月19日电 外交部发言人马朝旭19日在例行记者会上驳斥了有关中国国际救援队在海地只救助中国人的言论,称其是“完全错误的”,也是“别有用心”的。

马朝旭说,海地地震发生之后,中国救援队在第一时间赶赴现场,开展了艰苦卓绝的救援活动,他们不仅找到了8名中国遇难人员的遗体,而且也找到了联合国在海地官员的遗体,以及很多其他人员的遗体。

“我们救援队的医生在海地总理府附近设立了医疗点,为近200名当地人员进行医疗救治,他们受到当地民众的热烈欢迎。他们的行动是无私的,是无可指责的。”马朝旭说,“我觉得这样的指责本身,就应该受到指责。”

马朝旭说,中国国际救援队在海地呆多长时间,什么时候撤离,取决于形势的发展和当地的情况。中国政府会继续对他们在海地的工作给予大力支援。

称救治甲流重症患者“有措施无落实”, 社保卫生部门为经费扯皮

## 钟南山“上书”国务院

“国务院有了加强甲流重症患者的治疗的具体措施,却没有被落实,现在主要问题是社保部门与卫生部门在扯皮。这令我很不满意。我不希望看到甲流患儿被弃的悲剧再次发生。”在18日广医一院欢送甲流重症患者林安妮出院时,钟南山呼吁,国家对重症患者应有特殊政策给予支持和救助。

钟南山指出,我国在甲流防控前阶段的工作是相当出色的,但如何使甲流重症患者的治疗做得更好,在政策的落实上出了问题。在国务院出台的关于甲流防控六条举措中,加强甲流重症患者的救治工作就是其中的一条,“而做好重症治疗,对于社会安定、减少病人对疾病的恐惧都有着举足轻重的作用”。

钟南山说,甲流重症患者的救助机制问题要马上解决。之前,他曾在内参上向国务院提

出这个问题,但“据我所知现在在国家层面上还没落实”。他透露,相关救助机制本该由卫生部调控经费,可卫生部没有额外的经费,所以交给了社保部门做,“那边说调研调研,但已经调研了一个月还没调研出个结果。”对目前甲流重症患者的资助体制仍没建立起来,钟南山表示很不满意,“现在的问题是社保部门与卫生部门相互扯皮。”

据介绍,广东目前累计重症甲流病例514例,但救治经费紧缺,重症甲流患者治疗费用高昂,患者须自付费用。对于穷困无力支付费用的患者,救治费用的压力落在医院身上。

对甲流被夸大一说,钟南山表示反对。他说,该疾病已被证明没有人种差异,全人类普遍易感。从目前全球的死亡率来看,甚至比非典都高。(据《羊城晚报》)



## 长沙城区最高气温达到21℃

1月19日,在长沙街头,两名年轻人脱下厚外套。当日,受高压环流控制影响,长沙城区最高气温达到21℃。气象部门预测,受地面强冷空气和中低层切变影响,从20日晚开始湖南省自北向南将有一次明显的降温、降水天气过程,降温幅度可达12℃以上。(新华社发)

## 最高人民法院原副院长 黄松有一审被判无期

新华社廊坊1月19日电 河北省廊坊市中级人民法院19日对最高人民法院原副院长黄松有作出一审判决,认定黄松有犯受贿罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产;犯贪污罪,判处有期徒刑15年,没收个人财产人民币50万元,两罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

2005年至2008年间,黄松有利用担任最高人民法院副院长的职务便利

和职权、地位形成的便利条件,在有关案件的审判、执行等方面为广东法制盛邦律师事务所律师陈卓伦等五人牟取利益,先后收受上述人员钱款共计折合人民币390万余元。此外,黄松有还于1997年利用担任广东省湛江市中级人民法院院长的职务便利,伙同他人骗取本单位公款人民币308万元,其个人从中分得120万元。案发后,已追缴赃款人民币578万元。

## 重庆打黑审判第一案两主犯 杨天庆、刘成虎被执行死刑

新华社重庆1月19日电 记者近日从重庆市政法委获悉,截至目前,重庆打黑除恶专项斗争共抓获涉黑涉恶人员3193人,冻结、扣押、查封涉案资产21.746亿元。

据统计,截至1月3日,重庆检察机关批准逮捕涉黑人员565人,提起公诉涉黑

案件31件534人,一审开庭审理26件417人,已宣判20件304人;二审受理涉黑案件10件154人,已宣判6件71人。1月19日,重庆打黑审判第一案两主犯杨天庆、刘成虎被重庆市第一中级人民法院执行死刑。春节前,重庆所有重大涉黑案件将全部审结。

## 小学生写高考作文被评高分

近日,4篇小学生写的高考作文,引起网友热烈讨论,8成网友不相信这些文章出自小学生之手。

记者拿出4篇小学生作文,交给中考、高考阅卷老师点评。在事先不知道出处的情况下,福州教育学院初中学生学习指导研究课题组核心成员、屏东中学林密老师给这4篇作文点评说,这些作文大概是初二初三孩子的水平。如果以

中考作文来衡量的话,满分60分,这些作文都能拿到平均分。在得知这些作文出自小学生之手时,林老师有些惊讶,“现在的孩子写法怎么这么老练!”福建师大附中语文老师高级教师、福州市高中语文中心组顾问薛章辉看到其中一篇作文的第一个反应是问记者:“这个学生去年高考落榜了吗?”

(据《东南快报》)

**洛阳网**  
——洛阳人的网上家园  
WWW.LYD.COM.CN  
点击生活 服务无限  
广告热线:  
**0379-65233618**  
地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层